

Előfizetési feltételek:

Belföldre, Juguszláviába, Lengyelországba és Ausztriába	
Egy évre	50 Ké
Hat hónapra	25 Ké
Három hónapra	13 Ké
Magyarország-Franciaország	63 Ké
Egyéb külföldre	75 Ké
Egyes szám ára	1 Ké

TELEFON 98

TELEFON 98

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

N. v. p. rlad. p. a. t. v. Bratislava

Císlo 25448 III. a 1925

Feltevő pctestület: LEVICE

HIRDETESEK:

□ centiméterenként — fillér.

Nyilttári közlemények garmond

soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a veük
összekötöttesben levő hirdető iratok
arrendeményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők

Kéziratok vissza nem adtnak

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:

MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Az idegenforgalom érdekében

A közelmúltban beszámoltunk arról az akcióról, amit a beszercebányai kereskedelmi és iparkamara indított a Középszlovenszkóra kiterjedő idegenforgalmi szövetség megalakítására. Egy lépéssel már tovább jutott az akció azóta.

Az akció tudvalevően a lévai járást is telőleli, minek következtében mult szombaton a járási hivatal értekezletre hivta össze azokat, akiknek közreműködése az idegenforgalom tekintetében számbajöhet s itt megtették az előkészületeket a lévai idegenforgalmi szerv kiépítésére. Belevonták a sajtót, amely propagandájával tehet jó szolgálatot az idegenforgalomnak, bele vonták az egyesületeket, a kulturális és sport tényezőket és a gazdasági érdekképviselőket, sőt az autótaxisokat és a magánautósokat is.

Másnap azután megtörtént Beszercebányán az alakuló gyűlés, amelyen a lévai járás kiküldötte is részt vett. Ezen a gyűlésen nagyon helyesen állapította meg Pauliny elnök, hogy nálunk eddig nem volt megfelelő központi irányító szerve az idegenforgalomnak, nem tudta a balkéz, hogy mit csinál a jobb, így nemcsak hogy hiányzott az anynyira szükséges összeműködés lehetősége, hanem az egyes szervezetek gyakran még egymás ellen is dolgoztak. Az idegenforgalmat minden számbavehető eszközzel fokozni kell és minél teljesebben ki kell használni gazdasági életünk javára.

Az országos hivatal képviselője is megállapította, hogy jobban kell szervezkeednünk, hogyha nagyobb gazdasági eredményeket akarunk elérni az idegenforgalom révén, hiszen Középszlovenszkó egyenesen predestinálva van az idegenforgalomra, turisztikára. Nagyon fontos etekintetben a legérseztesebb organizációs munka, amely a vidéken, a falvakban és a városokban kell, hogy történjék, hogy az ott megforduló idegenek valóban jól érezék magukat mindenütt, ahol csak megtfordulnak Szlovenszkóban.

Ne becsüljük le ennek az idegenforgalmi akciónak a törekvéseit, egy jól megszervezett akció Léva is előnyös lehet. Hogyha nem is bír városunk olyan szép külsővel, hogy ennek a kedvéért jönnének ide az idegenek, de lehet teremteni olyan lehetőségeket, amelyek mégis tömegeket vonzanának.

Természetesen mindég a realitásokat kell néznünk és a lehetőség határain belül tervezgetnünk. Repülő és löversenyekről hiába álmodozik az, aki idegenforgalmi attrakciót akar Lévának, mert erre nincs megfelelő terepünk. De vajjon miért nem rendezik meg azt a mezőgazdasági kiállítást aminek a garamvölgyi nagyszerű agrikulturna és fejlett állattenyésztés a legszebb keretét és országos sikert volna hivatva biztosítani és amely kiállítás megrendezését lapunk már évek óta sürgeti. A Középszlovenszkói Nemzetgazdasági Egyesület lévai bizottságára vár a kezdeményezés joga és kötelessége. Természetesen összekötöttesbe kellene lépni a zselizi járási bizottsággal, hogy a lévai kiállítás az egész Garam völgyét reprezentálná.

A lévai Gyöngyösbokrétá óriási sikere után bizonyosak vagyunk benne, hogy egy, az egész vidéket felölelő arató ünnepélynek szintén nagy sikere lenne Léván. A szlovák és a magyar járási közművelődési testület közösen rendezhetne népművészeti, házipari és népviseleti kiállítást. A sportegyesületekre vár a feladat, hogy országos jelentőségű sportünnepélyeket és versenyeket rendezzenek. Léva központi tekvése erre alkalmasnak mutatkozik. Hogyha az aktív erők a szétforgácsolás helyett összetagnak és a teremtő akaratok összekapcsolódnak: Lévat is bele lehet kapcsolni az idegenforgalom áldásaiba. Hogy ez nem hiu ábránd, arra a Lévai Dalárda a dalosünnep rendezésével, a SzMKE pedig a Gyöngyösbokrétával már iskolapéldát szolgáltatott.

A XIII. és XIV. század ezüst- és aranyvalutaharca

Irta: Danninger József akadémiai tanár

(Rádióelőadás)

A középkori Európa gazdasági életének súlyos betegsége volt a pénzviszonyok bizonytalansága, a pénzérték labilitása. A helyi pénzek változatossága s a pénzverési felségjogok nyereszkesedésre való felhasználása eiviselhetetlen terhet rótt ugy a beltől, mint a nemzetközi kereskedelemre.

Az áldatlan állapot természetes következménye volt a súly szerint mért veretlen ezüstnek alkalmazása. A változó értékű ezüstpénz a nemzetközi forgalom lebonyolítására nem volt alkalmas és helyébe egész Európa kereskedelmében a veretlen ezüstrud lépett.

A XII. század végén — kereszties hadjáratok nyomán — a mindinkább fejlődő nemzetközi kereskedelmi forgalmat a nehékes ezüstrudvaluta sem elégítette már ki. Értékesebb, jobb pénzre volt szükség. A reformkísérletek azonban a régi ezüstdenár rendszer keretein belül mozogtak s többkevesebb sikerrel jártak.

Aranyat a középkorban a XII. század ritkán használtak fizetési eszközül. Európának nem volt számottevő aranykészlete. A XII. században a kereszties hadjáratok nyomán fellendült kereskedelem révén mind több arany jött keletről Itáliába és a többi tengeremléki országba. S a kereskedelem élénkítésével nem is nélkülözheték az aranyat. A XII. században megindult az arany térdhódítása a nehezebb ezüst rovására. Mindgyakrabban olvasunk arab és bizánci aranypénzről, vagy súly szerint mért veretlen aranyról. A középkori Európa bankára Firenze volt, Itália egyik leggazdagabb városa. Itt már 1252-ben vertek aranyforintot (fiorino d'oro) (flore—lorint), mely évszázadokon át állandó és kedvelt nemzetközi fizetési eszközzé lett.

A firenzei arany már a XIII. század

utolsó negyedében európszerte ismert volt, s keleten is sikerrel versenyzett a bizánci solidussal. A pápai kamara pl. a XIII. század vége óta összes számadárait aranyforintban végeztette. Az aranyforint verésével Firenze megooldotta az egységes és állandó értékű világkereskedelmi pénz nagy problémáját a forint könnyen kezelhető, értékes és állandó értékű volt s pontosan megállapították az ezüstpénznek az aranyforinthoz való kúrszát. Tehát a XIII. század második felében az aranyforint játszotta az állandó értékű nemzetközi értékpénz szerepét. Az ezüstpénz váltópénzszert, helyi jelentőségű fizetési eszközzé süllyedt. Az aranypénz verésével kezdődött Európában a rendezett valután alapuló pénzgazdaság.

Nemsokkal az első firenzei aranyk verése után, 1284-ben megkezdtek a venéziai dogák a félezedévig azonos formájú aranyak, az u. n. ducato d' oro-k verését.

Az aranypénzek verésével azonban az ezüstpénz forgalma sem szűnt meg. A XIII. században — Itáliát kivéve — még nem szóhstunk az aranypénz uralmáról. A belkereskedelem kizárólagos fizetőeszköze az ezüst maradt. A firenzei és a venéziai piac hétköznapi forgalmát a XII. század óta kiváló minőségű ezüstpénz és venéziai garassal bonyolították le. Francia- és Csehországban a XIII. században az ezüst az uralkodó valutafém.

János cseh és Róbert Károly magyar királyok verettek firenzei mintára hasonló értékű aranyforintot. Nemsokkal ezután 1341 —50-ig Szilézia is veretett aranypénzt. 1350 táján az aranypénz befejezte diadalutját. Száz esztendő alatt egész Európa s az ismert világ nemzetközi kereskedelmi pénzévé aranyforint lett. A középkori ezüstvalutát a világkereskedelemben az aranyvaluta vál-

totta fel. Az aranyváltareform természetszerűleg az aranykereslet hatalmas megnövekedésére vezetett.

A középkorban (a XII—XV. században) a világ nemesérc-szükségletét elsősorban Afrika, a mai Szlovenszók, Csehország és Szilézia bányái látták el.

Jelentékenyebb Csehország és Szilézia aranytermelésé, de a XIII és XIV. században ez sem igen nagy. Csehország évi termelését 20—25 kg-ra, maximumán 100 kg-ra becsülték. A sziléziai aranybányák a liguiti hercegséghez tartoztak. Összes bányáinak évi termelését 70, maximumán 100 kg aranya becsülték. Szlovenszókban és Erdélyben, az aranybanos névű falvak és folyók az aranybányákra és aranyosásra engednek következtetni. A XIII. század végén ez az arany a brüggei piacon szerepel, mint eladási áru, az évi aranytermelés mennyiségét 1.000 kg-ra tehetjük. Afrika évi aranytermelése 3.000 kg-ra volt becsülhető.

Ezüsttermelése a középkorban csaknem valamennyi európai országnak volt, de világhereskedelmi jelentőségű ezüst csak Csehország, (Medenec—Kupferberg) Szilézia és Szlovenszók bányái termeltek. Különösen fontosak II. Václav idejében a kutnahorai ezüstbányák feltárása.

Csehországban az évi ezüst termelést 5.000, majd 10.000 kg-ra, s a XIV. század első felében már 20.000 kg-ra tehetjük, melynek tulajdonképp része a kutnahorai bányák terméke volt. A sziléziai bányák ezüsttermelése a XIII—XIV. században nem igen tehető többre, mint 3.000 kg-ra.

Szlovenszók az ezüst- és aranybányászati virágkorát a XIII. század második felében élte. A bányavárosok közül Stüavnica—Selmecbánya emelkedik ki, mely mint virágzó bányatelep IV. Béla korában a jehlavai városi jog alapján az összes bányavárosok anyavárosává lett. Banská Bystrica—Besztercebánya, Kremnica—Körmöcbánya és a Szepesség is híres volt a középkorban ezüstbányáiról. A szlovenszók ezüst a világhereskedelemben nagy szerepet játszott. Szlovenszók a németországi és a flandriai ezüstszükségletnek egy részét látta el Wien közvetítésével. Venéziába is volt tekintélyes ezüst kivitele.

A fokozódó ezüsttermelésnek s vele párhuzamosan az itáliai aranypénzveréssel

kapcsolatos aranykereslet nagyarányú növekedésének természetszerűleg az ezüst elértelenedésére kellett volna vezetnie. De ez nem történt meg, mert az értékrány a VIII. század végéig 1:10 közt ingadozott.

A forint és a dukát a XIII. században csak Itáliának és a Földközi-tenger mellékének volt uralkodó forgalmi pénze. Egybeült az ezüstpénz maradt az európai nemzetközi forgalom eszköze. Az olasz városok keresetek az összeköttetést Csehországgal is s e szándékukat megkönnyítette II. Václav, ki a bányászati és pénzverési rendezésére pénzemberekkel léptett érintkezésbe.

A legnevezetesebb firenzei bankházaknak deponitúrái voltak Csehországban s bizonyítékaikkal vannak Venézia cseh összeköttetéseiről is.

Nemcsak Itália, hanem a Rajna-vidékének folyton növekvő városai is a szlovenszók, csehországi és a sziléziai bányákból fedezték ezüst szükségletüket. A XIV. század elején Csehország is megszüntette az ezüst eddigi szabad forgalmát.

A két pénzfém értékrányának állandósága a XIV. század elején megszűnt, 1337—1339 közt Szlovenszók az arany áremelkedése hihetetlen méretet öltött. A Premysl és Árpád ház kihaltát követő időkben a nyitrai aranyosok, továbbá a selmeci, körmői bányák az esztergomi érsek birtokába, a rozsnói és lipóti bányák Csák Maté kezébe kerültek. Ekkor a folytonos párharcok a külföldi- és a belöldi kereskedelmet és vele a bányászati is megbénították.

Róbert Károly trónra lépése után a bányavárosoknak sok és új kivátságot adott; a bányászati nagyarányú fejlődése a szlovenszók aranyforint kivitelét is előmozdította.

Összefoglalva a XIV. század két nemesfémének egymáshoz való viszonyát, a következő állapíthatjuk meg: hogy a hitelenekkel, főleg a törökökkel való kereskedés mesterségnek megakadályozása (pápai blokádparancs), a zavaros szlovenszók viszonyok és kivitelű tilalom miatt a XIII. század utolsó éveiben a két nemesfém értékrányának állandósága megszűnt. Az arany értéke abnormisan magasra emelkedett. A félszázadig tartó pénzkriszisek 1343. és 1344. évek fordulóján az Anjou-ház vetett véget napolyi hatalmi törekvései érdekében, midőn minden ellenérték nélkül hatalmas arany mennyiséget

Élet és halál (IV.)

Irta és a Járasi Magyar Közművelődési Testület előadói estjén felolvasa Novotny József.

Mi irányítja tehát mindezen célszerű s csaknem a természetudomány minden ágát magabafoglaló működések? Talán az én? Hiszen az nem is tud róuk! Avagy maga az anyag? De hisz ennél csupán vak törvényszerűségeit látunk és nem a helyzet megítéléséből alakuló célszerű és tervszerű vétevényiségeket! Bármennyire is kelletlenül hangzik és pozitív tudásunkba vetett önbizalmunkat sérti, még a legelfogultabb túzó anyagi világnézetű természetbúvárnak is ki kell érezni ezekből, bizonyos, a dolgok mélyén, avagy talán még azokon túl működő és anyagi természetű érzelmeink feltaloképességének határan kívül eső s értelmünkkel csupán megközelíthető metafizikai erőt.

A teljesen kifejtett élőlények szervezeti- leg nem maradnak azonban sokáig azon a fokán, amelynél élettevékenységeik maximumat bírkják. F. jontint más-más időben, de kivétel nélkül mindannyian életkorával együtt a legkülönbözőbb változások egész sora jelentkezik, melyek az egyént tökéletlenebbé s a létért való küzdelemben gyengébbé teszik. Ezen szervezetalakulások és a velük járó élettani megváltozások képezik a megöregedés alapjait. Amely problematikus magának az életnek okait kutatunk, éppen oly értelmetlen nehézségekbe ütközünk, ha a megöregedés és a vele járó szervezeti összemulas gondolatainak értelmeit boncolgatjuk. A sok mindenféle magyarázat közül annyit csupán a legbizonyosabb, hogy a megöregedés az élettel elválaszthatatlanul kapcsolatos folyamatos okát mélyen, a szervezetnek leg-

dobott az itáliai pénzpiacra, s így 1344—45-ben világszerte helyre állt a két nemesfém normális viszonya.

Az 1344-ben újra meginduló venéziai és egyiptomi kereskedelmi összeköttetés újat áította minden további értékváltozásnak. A XIV. század közepén a normális pénzviszonyok megszilárdultak és a két fém értékviszonya a középkor végéig ismét állandó maradt. 1344 óta nyoma sincs az előző félszázad magas aranyaráinak.

Az utolsó garabonciás

Irta: Z. Szalay Pál (Nyíregyháza)

Gyerekkori emlékek. Abból az időből amikor még petróleumlámpákkal világították Léva utcáit. Mikor az éjjeliőrök zavartalanul szundikálhattak az öreg várososháza mohos kölépőcsin. Mikor nemzeti ünnepek kora reggelén moszarlóvásokkal adták tudtára a város polgárainak, hogy a nagytemplomba kell menni károsan, mentésen. Szép világ volt ekkor Léván s vidám volt az élet. Keménykölésű, szigorú tekintetű, aranylétű piarista tanárok kanitottak a vár alatti öreg gimnáziumban.

Diákéletünknek felejthetetlen és legendás alakja volt Amice Rogó, családi nevén Kuna András. Reggelként hét és nyolc óra között pontosan megjelent a gimnázium melletti promenádon. Dohánybarna köpenyét felvállára dobta. Fényesre suvickolt bakancsaiban úgy járt-kelt a tudományok csarnoka körül, mint valami spanyol grand.

Alacsony termetű, öreg legény volt. Villogó szeme, hegyes álla, de főleg kemény szuró bajuszkája igazi Mefisztó arcot kölcsönözött Amice Rogónak.

Ha valamelyikünkkel találkozott, tette-tett komolysággal, kurtaszó cseréppijája mellől odabökte: Szervusz humillimus!

Aki még sohasem látta a furcsa megjelenésű öreglegényt, méltán gondolhatta, hogy magával a garabonciás diákkal áll

szemben. Mi már megszoktuk ruházatát, tudtuk mik a gyöngéi. Nagyokat neveltük mőkáin. Jó barátunk volt Amice Rogó. Közöttünk nagyon jól érezte magát. Mi is szereltük öklémét és nagyobb ünnepek reggelén kalácsot, kolbászt, bort, de nagyon sokszor pőnt is csusztattunk Amice Rogó tarisznyájába.

Ha csak tehetne, mindig latinul beszélt. Hosszu memoritereket idézett Ovidiuszról és sohasem haragudott meg, ha a maturanusok csipkedték a rossz ablatusok miatt. Feltűző szakértelemmel tudott latinból magyarra fordítani. Iskolát végzett, érettségivel bíró ember volt ez a mi barátunk, de hóbortos eszjárása, a szerelem meg az itali közökönteték vicenotáriusi állásából, kiforgatták uri mivoltából.

Csavargott mindenütt az országban s magát mindig Amice Rogónak nevezte, a nevét is valahol kóborlásaiiban a diákoktól kapta.

Egyszerre azonban eltűnt sétakertünkbel Kuna András barátunk, üres lett a vár melletti promenád. Ritkult a tréfa, elfogyott a jókedv.

Nyar közepe lehetett, egy szép délelőtt a kereszthegei szőlőkbe mentem sétálni. Már a présházak között bandukoltam, mikor egy kisé rekedt, de ismerős hang ütötte meg a fületem: Quo vadis Amice? A hang irányábanézek. Az egyik présház előtti zöld pázaiton hevert Amice Rogó, galléros barna

köpenyén, fáciantollas süveg a fején, őlében egy hatalmas öreg bibliát tartott.

Ahogy odaálltam mellé, vidámnak látszott és már is mesélni kezdte, hogyan jutott a kereszthegei csőszségig. Mosolyogni próbált. — Most itt lakom és ur vagyok megint. — Csontos ujjával a háta mögötti páztorlakra mutatott.

A csőszház nyitott ajtaján jól lehetett látni a berendezést. Középen egy gyalutlan asztalon csizmatisztító szerszámok, üvegek, egy hosszuyaku borostüvegben elégett gyertyadarab, néhány cső tengeri, cseka könyvek, dohányzacskó, száraz kenyér maradékok és egy darab füstölt szalonna. A fehérre meszelt falakon ácsplajbással irt furfangos ákom-bákom jelek, a mestergerendába vert szegeken gyógyfücsomók függtek. Egészen az ajtó mellett kalickában ugrált egy rab madárka, csőrével a lőrtöne drótját feszegette.

Szőlőpásztor lett a mi hóbortos barátunk. Nem volt az részeg soha, de még pityókás sem. Inkább amolyan szerencsétlen elsodort emberlevél, akit az élet vihara most ide sodort a hegyek közé. Mig velem beszélt, fakó arcáról eltűntek a ráncok, csorba fogai között könnyedén tartotta cseréppijáját. Szemeiből értelem és szelidség áradt.

Szép nyári nap selymes, páras melege rezgett a hegyoldal sárga virágain s táncoló sugari megaranyozták Amice fáciantollas hegyes süvegét, aki úgy ült ott előtem, mint valami előkötött király túl az óperencián.

titkosabb működéseiben kell keresnünk, vagyis ugyanazon folyamatok közt, mely folyamatok összessége alkotja magát az életet is. Az első ránc, az első öszülő hajsza, a szervezeti erők és ellentállóképesség fokozatos csökkenése azok a legelső jelek, amelyek a talán még látszólag erőteljes duzzadót egyént is figyelmeztetik a közelgő és eikerülhetetlenül bekövetkezendő végre, a halálra. „Memento mori! — Gondolj a halálra!” Gondold meg, hogy tested, melyet az élet küzdelmei közt hurcolsz, hogy egész egyéniséged, mely dolgozik, piher, élvez, szenved, gyűlöli és szeret, hogy egész valód, melyet énednek nevezsz, egyszer megszűnik, kihűl s helyén csak holttetem, salak marad, élettelen tömeg. Memento mori! Gondold meg, hogy lez idő, mikor nem hallod többé a madarak énekét, nem látod a virágok nyílását, nem érzed a tavasz üdítő lehetét, mikor az egész természet, szeretteid s minden, amihez érzelme csatol, idegen lesz előtled s a világ nélkülűd gördül tovább megszokott utjain s te nem élvezheted a létezés szenvedéseit. Gondolj a halálra! Tekintsünk bárhová, minden csak ezt hajtja. Ezt hirdeti a tavasz emulása, a gyermekek növe, minden fájdalom, minden fejlődés és minden enyészet. Pedig a természetben minden fejlődik és enyészik. S vajon gondolunk-e mi a halálra, mikor minden, de minden végőránkra int; mikor oly sokszor és oly sokféle alakban látjuk az elmúlást, mikor szeretteink egymásután tűnnek el az élek sorából s helyükben űr marad, betöltetlen űr. Ugye nem? Egykedvűen nézzük a letépett virág hervadását s gondolatainkban nem zavar, ha temetéssel találkozunk. Megszoktuk, tudjuk, hogy mindennek vége van, tudomásul vettük a halált, mint természet törvényt, mely éppoly biztosan követeli az életet, mint a tél az ősz, az éjszaka az alkonyot. (Dalmady Z.)

Az élő szervezet elhalása részint természetellenes, részint természetes folyamatként jelentkezik. „Mindnyájan egy közös halálós betegségben szenvedünk, mely halálós betegség maga az élet, melynek órája egyszer lejár és többé fel nem huzható!” (Enz G.) A természetes halál tehát épp oly fiziológikus életjelenség, mint maga a születés, fejlődés és megöregedés. Jelenleg, sajnos, még túlnyomóan csak a természetellenes halál dominál az elhalálási számok statisztikai kimutatásaiban, érve alatta minden más

oly halált okozó tényezőt, mely nem a korral járó általános szervezeti összeomlásból származik, de teljes bizonyossággal remélhetjük, hogy a tudomány meg fogja tudni oldani ezt a problémát is és az emberi életkor lényeges meghosszabbításával, ha az örök életet nem is, de a korral járó, bentünk leppangva élő és kellő időben jelentkező természetesen ösztön felélesztésével — az erőszakos halál kivételével — nem féltővé, hanem megnyugvással kívánatosá fogja tenni a mindenkoron oly rettegett egyéni elmúlást, a halált. A halál ma még azért olyan szomorú, az emberek azért rettegnek annyira tőle, mert mindig végig nem élt élet, fájdalomtól egygyötört test és öregségtől megbénított értelem után érkeznek el hozzá. „Ha majd kipusztul a betegség, ha szép és kellemes lesz az öregség, ha majd a tudomány meg tudja hosszabbítani az emberi életet, akkor az emberek a hosszú élet végén még fájdalommal válnak meg az élettől, de szinte az élettől jóllakottan és végződő várással kívánni fogják a halált” (Mecsnikov). Ezt hirdeti az optimista filozófia s ezen tan szolgáltatásban álló biológiai kutatások eddig elért eredményei is már a legszebb ígéretek egy boldogabb, lényegesen hosszabb és természetes vággyal végződő vég számára.

(Folyt. köv.)

— **Szent-Ivány József és Fűssy Kálmán nyilatkozata.** Az alábbi nyilatkozat közreadását kérték tőlünk: Az egységes párt felvetésével kapcsolatban, az utcbi időben, egyes a ker. szoc. párt kötelekébe tartozó személyek és egy budapesti lapban maga Szűllő Géza is úgy nyilatkoztak, hogy a Magyar Nemzeti Párt, illetve annak elődje a Magyar Kiszgazda Párt a ker. szoc. pártból vált ki és így a ker. szoc. párt mintegy anyapártja a magyar nemzeti pártnak Nem tartottuk szükségesnek az ebben a kérdésben való állásfoglalást, miután azonban a ker. szoc. párt vezetőségének zselnai ülése is megadta tette ezt a történelmi tévedést, az alábbiakban kívánjuk a tiszta valóság tükré-

ben mutatni be ennek az állításnak a téveségét. Hangsúlyozzuk, hogy nyilatkozatunknak nincs polemia jellege, hiszen a ker. szoc. pártvezetőség az általunk javasolt tárgyalások megindításához hozzájárult. Az államfordulat utáni időben Szlovenszko és Kárpátalja területén, később pedig csak a határmenti részekben katonai diktatura igazgatót és politikai pártok csupán akkor működhettek, ha azokat Szlovenszko teljhatalmi minisztere elismerte, akár mint új alakulást, akár mint ugynevezett közismert pártot. A ker. szoc. párt elismerése megtörtént. A ker. szoc. pártban nem tartozó magvaság, melynek tagjai közt ott volt Szent-Ivány József is, az egységes magyar nemzeti párt megalkotásának gondolatával foglalkoztak és Poczsoyban a teljhatalmi miniszternél többiben is történt tapogatózás abban a tekintetben, vajjon egy ilyen párt elismerésre számíthat-e? Az országos ker. szoc. pártban kívülálló másik csoportja megalakította a magyar kiszgazda pártot s ebben a mozgalomban Fűssy Kálmán vett részt. Az 1920-ban kiirt nemzetgyűlési választások előtt nyilvánvalóvá vált, hogy az egységes magyar nemzeti párt elismeretése semmi körülmények közt sem lehetséges és akkor Szent-Ivány József csoportja az időközben elismert komáromi magyar kiszgazda párthoz csatlakozott, melynek programja leginkább megfelelt a Szent-Ivány József vezetése alatt lévő és több mint tízezer tagot számláló zömör — nőgrádi gazdamozgalomnak is. A nemzetgyűlési választások komplikált technikája azonban nem tette lehetővé azt, hogy a magyar kiszgazda párt Kassán is jelöltlistát állítson s így a magyar kiszgazda párt Komáromban önállóan, a Szent-Ivány csoport pedig a kassai kerületben: a ker. szoc. párttal való megegyezés alapján ezen a listán állította fel jelöltjét. A választás eredménye közudomású és Szent-Ivány József és Fűssy Kálmán nemzetgyűlési képviselői 1920 június 3-án, illetve 6-án vezetették be a prágai képviselőház nyilvántartásába a magyar kiszgazda pártból való tartozandóságukat. Minden ezzel ellentétes állítás valótlan, és nagy közönségünknek megtévesztésére alkalmas és az egységes párt ellenes propaganda egyik eszköze. Kelt Beje—Komárom, 1936. február. Szent-Ivány József s. k., a M. N. P. képviselője. Fűssy Kálmán s. k., a M. N. P. szenátora.

Hirtelenül és egész akaratlanul az ökle alatt széjjel nyitott könyvre pillantottam. Észre vettem és máris mondta: Karagon varázsló és alkímista csudakönyve ez. Hatalmas kódex. Ez az a könyv, ami olyan hatalmasá tette Kagliostro gróft — és ajkát büszkén elgörbítette. Csuda érdekes és értékes könyv ez, barátom! Én csak álltam és csodálkoztam szemekkel lestem amiként mondott a mi barátunk, Kuna András.

Egy olasz kömvéstől kaptam, hogy fiát a hidegleléstől meggyógyítottam. Öröm és büszke vagyok rá, hogy az én tulajdonom. Avatlan ember kezében igen könnyen pusztulást, jégesőt, vihart vagy betegségeket zudithatna emberre, állatra egyaránt.

Bár egy kissé félve, de azért alaposan szemügyre vettem a könyvet és úgy láttam, hogy sárgás pergament lapjain ismeretlen, talán héber betűk vörösiöttek.

Im láthatod — oktatott engem Amice Rogó —, most a pirosbetűs oldalán tartom nyitva, ezért van ilyen szép meleg idő. De csak fordítanám át a feketén írott oldalra, menten megváltozna az ég. Éktelen vihar támadna és zápor mosná el a szőlőhegyet, de még talán a várost is. Nekem semmi bajom sem lehet, mert Karagon szelleme segítenek. És tudós ember méltóságával szemőldökét a homlokán összebb huzta.

Nagyon kétkedőn, de azért belsőmben némi respectussal néztem Karagon kódexét meg ezt a vén garabonciás fickót, aki ta-

lán megával a sáttánnal cimborál. Nem hittem el, amiket Rogó mondott, de mégis valami idegen érzés megrázogatta hátamat.

Kényszeredett fanяр mosolygással elköszöntem Rogó barátunktól, lépteimet meggyorsítva igyekeztem a mi szőlőnk felé. Meg nem magyarázható izgalommal szüntelenül az égre pislogtam, de onnan megnyugtató tiszta lékség ragyogott reám vissza. Megnyugodva és vidáman lépkedtem a gyalogősvényeken fel a hegynek.

Jó távol lehettem már a helytől, ahol Amice Rogóval beszélgettem, amidőn a hegy lábánál olyanféle dűbörgést hallottam, mint a távoli mennydörgés. Akaratlanul is Amice varázskönyvére gondoltam. Ejnye! De hátha mégis!? Nem, az lehetetlen, amik Rogó nem csinál valami tréfát? Szellemekről meg szó sem lehet, bátorítottam magam. Nemsokára egy fekete felhő került a szép nap elé és nyugtalan szürkéségbe vonta a szőlő hegyet. Hirtelen megálltam. Újból Amice fontoskodó szavai jártak az eszemben.

Hátha mégis igaz, amiket mondott. Talán éppen most fordított egyet könyvében a fekete oldalra. Ha vissza nem fordulok, még bizony megázom. Uccu! Loholtam lefelé a hegyoldalra. Az egész hegyen egy árva lélek. Valahol messze a mélytűn bánatos nyikorgással haladt egy szénás szekér.

Kuszált gondolatokkal rohanást igyekeztem visszafelé, mert már hullott az eső. Határoztam. Visszamegyek Amice Rogó ta-

nyája felé, hogy megtudjam, hát mi az igaz s megmondjam neki a magamét.

De talán még az lenne a legjobb, ha elkertliném ezt a vén őrdögös fickót. Már a szél a fákat tépázte, vihámlott és kövér cseppekben zuhogni kezdett az eső. Alaposan áztam. Ahogy futottam, azon jart az eszem, hogy megmondom Amice Rogónak, csujja be azt a varázskönyvet vagy lapozza vissza a szép időt adó oldalra.

A csöszház elé értem. Szívem dobogott, fáradt voltam és izgatott. Amice Rogó nem láttam sehol. A tanya űres. De még sem! A zöld borsónyűben hanyattfekve, facától-as medvekucsmáját a szemére huzva aludt és horkolt Amice Rogó, a keresztuthegyek hű pásztorja.

Megkönyvebbültem. A vihar már megszűnt, de a zápor még mindig cspokodott. Amice Rogót néztem s mellette Karagon varázskönyvét, ami még most is nyitva volt a pirosbetűs oldalon. A sárga pergament át volt ázva. A varázsmozdatok minium színű kis patakoskákként futottak le a pergament lapról a zöld pázsitra Amice Rogó csontökle alatt.

A Karagon varázsbibliájába zárt szellemek csurom vízzé áztak uruk és parancsolójukkal egyetemben.

Csak legalább ne lett volna nyitva a pirosbetűs oldalon, szégyenre Amice Rogó tudományának.

A szilvafák tetején nagyot kacagott egy sárgarigó. A nap előbujt a felhőfoszlányok mögül, mintha csak látni akarta volna a hatalmasvezett garabouciást. De az csak horkolt tovább.

A tisztaság kis kátéjából

Irta: Várady Ilus, a bécsi Kozmetikai Szakiskola igazgatónöve

1) A tisztaság az egészség és a szépség kulförása, ezért mindent kövess el, hogy úgy éjjel, mint egy kulturremler!

2) Ne várjál soha reggelig a tisztálkodásoddal, ha már éjjeli pihenőre akarod tes ted fektetni, mert a hosszú éjszaka alatt a napközben a bőrödre és a bőrdőpórusiba milliószámra berakódott bacilusok az utca porában és piszkában könnyen bejuthatnak a szervezetedbe és benne mindenféle fertőző ragályok magvát ültetik el. Tehát tedd élet-szokásoddá, hogy meleg fürdővel vagy meleg tussockat végy lefekvés előtt és ha erre nincsen módod, akkor minél alaposabban megmosod arcod, kezéd, lábad és az egész felső tested szappanos meleg vízzel. Ezt kövesse mindig hideg letusolás vagy lemosás. Ne feleddkezél meg a szádról sem. Szájvízzel való öblögetések, a fogak alapos megtisztogatása és gurgulázás, ami megment a tuberkulin és más fertőző hűléseket okozó bacilusoknak a szádon át való besejtésétől. Reggel azután jöhet újra a hidegvízzel mosakodás. Előbb azonban tessenk pár percig az egész meztelen tested melegfürdőteleni miatt mély lélegzésekkel a tüdőd pumpáld tele friss levegőből a nyitott ablaknál vagy künn a szabadban. Azután meg kis gymnasztká. Hölgyeknek különösen ajánlom, hogy a keblüket minél alaposabban megmosassák jó hideg vízzel minden reggel, ha ennek a formasszépégére sokat adnak.

3) De nemcsak a testünkre kell vigyázunk, hanem a ruha pedán tisztaságára is, amely ezzel állandó érintkezésben van. Alváshoz soha sem szabad ugyanazt az alsó ruhát viselni, mint nappal. Ha nincsen módunk egészen tiszta hálóinget felvenni, akkor ennek is egész nap a friss levegőn kell szellőznie és nem régi rossz szokás szerint bevete az ágyba. A pyjama viselése alváshoz nem hygienikus. Eppen ugy nem egészen a nehéz dunnás és ugynevezett paplanokkal való takarodás. Ezek helyett könnyű és napközben szintén állandóan szellőzethető és kikefélhető gyapjú vagy pamuttakarókat kell használni. Továbbá gondoskodunk kell arról is, hogy a hálószoba levegője is állandóan frissitőljön új, szabad levegővel, mert a már egyszer általunk elégetett és kilelegzett rossz levegőnek újra való belegezése — maga kész betegség. E: ugyanaz, mintha az ember a saját köpetjét megegyez meginná — friss víz helyett.

4) Megjegyzendő, hogy a hölgyek igen érzékeny arcbőre nem bírja el tartósan sem a tiszta forrásvíz, sem a szappan használátát. Mindenkéltt alkalmas arra, hogy korai petyhüdséget, ráncosságot idézzen elő. Eppen ezért száraz arcbőrű nők állati zsíradékokból vagy növényi olajokból készített zsiros kenőcsöket kell, hogy használjanak és viszont zsiros arcbőrű hölgyek inkább ásványi zsíradékokból készülő krémeket. Ezzel kell lefekvés előtt mindennemű piszok, puder, festéknyomot gondosan ledörzsölni az arcbőről, a kézről és még a többi napközben a levagóval érintkezett testrészeikről. Ezekbe a tisztító hatású krémekbe még bele lehet keverni más alkatrészeket is. Gyógyászati szereket is, amennyiben a bőr gyulladt, pattanásos, túlságosan zsiros vagy túlságosan száraz, korpás, síb.

5) De nemcsak a test, a ruha, a levegő tisztasága fontos, hanem a lélek tisztasága is. Ezt is kell állandóan ápolni és kel- lő lelki kulturáltsággal tisztogatni. Évszázade- dek fejlődése alatt emelkedett az ember a mai kultúrára az állatok világából, de a legtöbbjénél ugylátszik, még ez a fejlődés koránt sincsen befejezve, sőt ijesztő jelei mutatkoznak, hogy szokszor a külsőleg mag- gát annyira kultiváló emberek ami a belse- jüket illeti, nagyon messzi elmaradnak e mögött, sőt egyenesen a nagyon is kultivált és divatos külső alatt ennél kevésbbé kultivált és tiszta lelket és szívet viselnek.

6) A mindennapos étkezésünk is meg- kívánja, hogy mindazon táplálékok tisztasá- gáról és frisségéről, amelyeket magunkhoz veszünk, meggyőződjünk. A romlásnak in-

dult táplálék romlást hoz a mi egészségünk- nek is. A természet mindenkit ellátott egy nagyon kéznél fekvő vizsgálóaparattal és ez az orruk. Minden ami ronlik vagy be- teg, annak szaga van és állandóan meggyő- ződhetünk az orruk által mindennemű táplálék jóságáról. De ellen kell őriztük a konyhát is, ahol a táplálékok el készítik és mindazon helyeket, pincét, raktárt, élés- kamrát, ahol tartani szokták. Mig a konyha tisztasága semmi kívánni valót nem szabad maga után hagyjon, addig az utóbbiaknak az állandó szellőzése és szárazsága fontos körülmény. Ahol főznek vagy élelmiszert el- tesszünk, ott mindnia senkinek sem szabad, mert elég egy éjszaka, hogy valaki beteg testének a kigőzögésével vagy a tüdőjéből kiaramlott levegővel megfertőzze az egész élelmiszerkészletet.

7) A szokásos csókolózások után csaj- di és más társadalmi összejöveteleknél

A Lévai Halász Céh lakozása anno 1936

Dohosszagu régi irások között kutalva, egyesek megállapították itt, hogy hajdanában Léván tervbe vették a halászcéh megalakítá- sát, amitől az öreg Garam úgy megijedt, hogy lassu suttymban eltárolodott ettől a girbe- görbe Lévtől és inkább Kálna felé húzódott. De ahogy a régi irások mostanában napvilágra kerültek a régi tervről az „uri halászcéh” csak nem nyughattak magukban és hiába húzó- dott el innen a hitelenkedve a Garam, mégis megalakították az ujkori lévai halász céhet. A céh legelső dolga volt törzkönyveztetni a Garam összes lakóit, hogy kioszthassák köztük az illetőségi bizonyítványokat. Ekkor hirtelen megállapították, hogy nem éppen a legmesebb fajtaból kerültek ki. No, majd a földműve- lésügyi kormány, mondta valaki, megoldja az ügyet. Ugy is a telepítések idejét éljük; a Garamba is telepítenek pár százezer jfőle ha- lacsakát. Hát ami az ígretet illeti, abban nem is volt hiány! Szepten megijérték és az ígret örömeire a halász céh nagy lakozásra állt ösze- szedőtűrtökön. Ott volt minden épkéziláb lé- vai: ug az ujak, mint a régiek és szépen mosolyogtak egymásra. A céh mester ur fel- emelte az aranyból készült társparhat és rá- köszöntötte a céhre, amint ültek az elődök so- kása szerint, meg a vendégrek és bocsánat/ot kért az egybegyűlt különféle társadalomtól, hogy a finom garami csukák helyett csak holmi dunai pontyokkal tráttálhatják meg a lakozás vendégeit, de hát azok az orvhalászcéh kifognak a céhbellel arra elől mindent, jaj- dult fel az atyamester. De'ermind'ak is egy- akaratot nyomban a céh hitározatit, hogy alázatos instanciával fordulnak a beltügyi- niszter ur fényes színe elé, hogy mozgósítsa összes zsandráit a garami halak őrzetere és vigyázza vigyázzák az örüllök addig a Garamban lakozó hialak, amig elkövetkezik annak a maga ideje, hogy a nemes lévai ha- lász céh annak illendő szokása és rendje se- rint horogvára kapja őket és ott helyben azon szent mulatumban félelevenen vessze a kormos- fenekű bográcsba, a szagosan illatozó bak- bányai vöröshagyma és orrcimpát megreme- jtető szegedi paprikás lebe, készitőben elő életük- nek végső akusztát, a diesőégrek halált. (Legyen szemférdyűk iltatos muskoltály gyöngyecsppjei- ből fonva minél hosszabbra!) A halász céh lakozás a városi krónika írta kupa kötelezőségé- vette, hogy el ne mulassza felgyezni a város krónika könyvébe a lakozás egyik fénypontját, a legelső halász lutrit, melynek nagy törté- nelmi jelentőségéhez nem fér kétség! A leve- gőben repülő halak leslék a nagy pillanot, hogy hirt adjanak vízi társaknak erről a nagy eseményről, hogy a lutri záró eredménye szerint életük hosszú idén kezertül nem fen- nyegeti komoly veszedelem, mert a ternókat nyerek sokáig fognak gondolkozni azon, hogy mit kezdjenek a nyeretek/ekkel, nem uggy, mint az a bizonyos lévai komár. Mindezek ellenére az első lévai halászmegjést 35 1/2 pár táncolta. Egyébként általános feltűnést kellett, hogy ezalkalommal senki sem talált eleven halat a bordában. Utóvégre nem azért voltak ott a halászok. KARAKÁN.

azonnal igen gondosan kell a szájunkat ki- öblögetni, mert az ajakmirigyek meleg nyál- kaja a legideálisabb felvevője és melegégya az egészségünkre legkártékonyabb tétőbaj bacilusoknak. Még a kezesókot is lehetőleg kerüljük el, mert a kezytűten kézről ezzel egyűtt az utca porát is a tündőbne csököl- jük. Az igen közeli beszélgetéseknél is le- hetőleg a szájunkat sohase tartstuk a be- szélővel ugyanazon vonásban, tehát nem a száját a szájjal és az orrot az orral szem- ben egész közelségben.

8) A jó könyv és a jó ujság legyen mindennapi tápláléka a lelkünknek, de óva- kodjunk a már másoktól agyonyolvasott és agyon piszkított példányoktól. Egy jó könyv hűségös barátunk, nemes szórakoztatónk, egy jó ujság hasznos mindennapi életveze- lőnk lehet és így mindaketen megérdemlők azt a kis áldozatot, hogy ujjonnan, tisztán szerezzük, tartstuk meg őket magunknak. Nincs szebb disze egy lakásnak, mint egy jó könyvekkel telerakott könyvespolc.

(Copyright by Wiener Kosmetikschul Wien. I. Kärntnerstrasse 21.)

KÜLÖNFÉLÉK

TÁRSADALMI NAPTÁR

- Febr. 16. D. u. 5 ó. az árva ház Tarka dél- utánja az árvak műsorával a Kath. Körben.
- Febr. 16. Délután 6 órakor kultrest a Ka- zsinóban.
- Febr. 23. D. u. 5 órakor a Női Kongregá- ción jótékonycélu teadélutánja a Kath. Körben.
- Febr. 23. Csizmadia Ipartársulat műsoros farsangi táncestje a Ker. Munkás Egyletben.
- Márc. 1. A Lévai Kaszinó Liszt-ünnepélye saját termében.
- Márc. 21. A Garamvölgyi Magyar Dalárdák monstre hangversenye Léván, a Városi színhazban.

— A Lévai Kaszinó ma, február 16-án a felvasó estélyt tart saját építete nagytermében, amely alkaiomból Kremmer Jenő érsekújvári lógimaziumi tanár, a mo- dern francia irodalom legjobb szovetszo- ismerője fog előadst tartani. Ugyancsak szalkalmosi fog szerepsni városunk egyik legtehetségesebb zoagorajátékosa, Bürger Edith zenetanárnő is, aki Brahms, Chopin és Dabussy darabokat fog előadni. A rend- kívül értékes estély iránt nagy az érdeklő- dés. Mindeakit szivesen lát a rendezőség.

— Városi közgyűlés. Léva képviselő- testülete pénteken délután rendkívüli köz- gyűlést tartott, amelynek sűrgős összehívását a járásbírósg épületének építési ügye tett szükségessé. Ugyanis a városi előjáróság kezdeményezésére most jelentek meg Léván az országos hivatal kiküldött szakemberei, akik szintén részt vettek a közgyűlésen is, ahol Antal Gyula városbíró meleg szavakkal köszöntötte őket. Ezután az előadó ismer- tette az építés ügyét. A nyár folyamán le kell bontani a Vörös ökor épületet, mert az alampunklatokat megtezdik. A kommunis- ták részéről az építés ellen szóialtak fel, amint kijelentették, elvi okokból, mert ók nem bírtónket kívannak építeni, hanem munkásházakat. A kommunisták ama ker- désére, hogy mi fog történni a Vörös ökor- ben lakókkal, a városbíró megjegyezte, hogy már nem első ízben jelenti ki most, hogy az arra rászorulókat előlajak helyezni, az erre célra épített lakásokban. De a Vörös ökor- ben olyanok is laknak, akik nincsenek arra rászorulva, természetes, hogy ezekről nem fogunk gondoskodni. Egyébként ez a kiseb- bszertű munkásoknak lesz a megkezdője a to- vábbi munkásoknak építésének is. A szociá- lizmus részéről kijelentették, hogy az építőket megszavazzák, de valóban tartsták be már azt a feltételt, hogy az építésnél tényleg lévai iparosok és munkások kapjanak foglalkoztatást. A szavazás előtt a kommu- nisták a gyűlés felfüggesztését kérték. Ugy-

— Egy muzeum katalógusának margójára a címe Fėja Tibor beszámolójának, melyet a lévai muzeumból tart a pozsonyi rádióban kedden, február 18-án d. u. 17 óra 40 perces kezdettel.

— Véget ért a szabómunkások bérharca. Jelentették, hogy a lévai magyar szabómunkások a kollektívszerződés és a bérek emelése érdekében f. hó 4-én sztrájkba léptek. A két fél között e hó 13-án sikerült a közlekedést létrehozni és ezzel a bérharc véget ért. A munkaadók és munkások megbízottjai az ipartársulat helyiségében este nyolctól hajnali két óráig tárgyaltak a sztrájk likvidálásának módja felett, amit kölcsönös engedékenységgel sikerült elérni. Az új bér-szabály és a megalkotott kollektív szerződés másnap azután a járási hatóság által jóváhagyást nyert.

— Egy kisleány tragédiája. Szombaton délután 2 óra tájban a Kálnai utcában a Fried-féle autóbussz elgázolta Secher Évi hat éves leánykát, Tonnenbaum vendéglős unokáját, akinek mindkét lába eltört a kórházban, ahová fel szállították, az a vélemény, hogy aligha lehet megmenteni az életnek. Az autóbussz sofőrje kihallgatásakor azt vallotta, hogy kisgyermek egy kocsi kapaszokdát és a kisleányt, amidőn a kocsiról leugrott, kapta volna el az éppen arra haladó autóbussz sárhányója. A vizsgálat csak most indult meg, midőn jelentésünket írjuk.

— Csendőri hírek. A csendőrség az állatvédelmi rendelkezések alapján büntető eljárást indított Pavlik János élelvesi földműves ellen, aki tehenét nem fejte meg s úgy hajtotta fel a lévai vásárra. A megduzzadt tőgy természetesen nagy fájdalmat okozott az állatnak. — Bakabányán több ebtulajdonos kutyáját nem vezette elő az elrendelt oltáshoz, a büntető eljárás megindult ellenük. — Gavela Pál garamszőlősi lakos a napokban vadászterületén találkozott Harmady István szintén szőlősi lakossal, akinek fegyver volt a kezében. Amidőn Harmady észrevette Gavelát, s fegyvert eldobta. Gavela a fegyvert, amely egy általihított katonai fegyver volt, beszolgáltatta a csendőrségnek, amely a büntető eljárást megindította. Harmady nem rendelkezett fegyvertartási engedéllyel.

— A Vig özevgy az Apollóban. Lehár diadalmas zenéjű operettje: A vig özevgy filmváltozata kerül ma este bemutatásra Maurice Chevalierrel és Jeanette Macdonaldal a főszerepekben. Lubitsch szép rendezése teljesen vissza visz a gondatlan multba. Hétfőn, kedden, szerdán nagy néprajzi film, eskümi dráma: Nagy szerelem a sarkkörön túl. Eredeti eskümi szereplőkkel. Csütörtöktől a Táncoló Vénus, pompás operett.

— Az Orient is Lehár-filmet fog forgatni f. hó 21-től, mégpedig Eggerth Mártával megy a Csókra születteim, melyet a Clo-Clo operettből dolgoztak filmre. Ma este, hétfőn és kedden Hansi Niese utolsó filmje: A rendőri bíró jelent, megindító detektiv-dráma, a másik főszerepben Olga Csehová. Szerdán és csütörtökön Burian-film! Egy éjszaka hőse, énekes vigjátékban fog brillianzi a nagy komikus.

A verebelyi jelmezakra felkészülve áll jelmez kölcsönzőm. Diákéstelejek jelmezek felárban, WIDDER.

Pérfing vásár, pullover ujdonságok, gyönyörű lenvászon terítők, fehérnemű selymek HOLZMANN BODOG cégnél. Szloven-szko egyik legnagyobb szőnyeg, függöny és takaró raktára. Az olcsó maradékvásár még tart.

Tavaszi ujdonságok már naponta érkeznek a WIDDER divat céghez.

Elisabeth Arden a világ legelső kosmetikusnője pontos utasítást és tanácsot ad Önök arcobőre otthoni ápolására és kezelésére. Forduljon bizalommal szakzszerű tanácsért az egyedárusítóhoz, ki pontos felvilágosítással szolgál. PICK ENDRE medicinal drogeria Leviceón.

Új kulturregisztencia a nőknek! Nagyon kevés foglalkozás akad, amelynek a gyakorlásával egyidejűleg kulturmisztszót is teljesítene az ember. Ezen igen kedves és amellett a jelenlegi gazdasági konjunktura mellett is aránylag a legrovidebb idő alatt már biztos egzisztenciát nyújtó foglalkozások egyike — a modern kozmetika iparszerű gyakorlása. Éppen ezért minden intelligens nőnek az ideális kell, hogy legyen ez a foglalkozás. Tassék ingyenes felvilágosítást kéri a legközelebbi tanfolyamokról. Cím: Wiener Kosmetik, fcschule, Wien, I. Kärtnerstrasse 21.

Hölgyek figyelmébe! A fűzőszkámába vágó mindennemű munkát, valamint speciális orvosi előírások megfelelő beteg-fűzőket a legújabb faszokban tökéletes kivitelben készítik. Állandóan raktáron tartok és rendelésre is készítik kézimunka selyem fehérneműt és kelengye dolgokat. — ITT A SKREK fűzőszalon, Báthy László tér 3.

Nagyságos asszonyom! Feltétlenül várja meg a világhírű Lalaghé kozmetikai készítmények asszisztensnőjét, aki rövid időn belül teljesen díjtalanul fogja Öt kozmetikai szaktanácsokkal ellátni Ph. Mr. PREISICH drogériában Lévaó, Szepessy u. 1.

Köszönetnyilvánítások.

A Lévai Dalárda teadélutánja a legteljesebb siker jegyében zajlott le. Ez elsősorban városunk agilis, a magyar dalkultúra jelentőségét megértő, lelkes hölgyeinek köszönhető, akik fáradságot és áldozatot nem kímélve szorgoskodtak az est sikeréért. A Lévai Dalárda választmányja hálásan köszönti mindazokat, akik ezen kedves est sikeréhez úgy anyagi, mint erkölcsi támogatásukkal házzájárni szívesek voltak, köszöni a házzászonyi tisztségét ellátó Heckmann Istváné, Stugel Sándorné, Prachár Istváné, Turpinszky Józsefné urbölgyek fáradozását

A lévai konfekiós szabók hálás köszönetet fejezik ki mindazoknak a munkásoknak, kisiparosoknak, kiskereskedőknek, akik sztrájkunkban úgy erkölcsileg, mint anyagiilag támogattak és ezzel segítettek nekünk, hogy emberségesebb kenyeret küzdhessünk ki

Stefan Kudela.

Köszönetet mondunk a bírósági tisztviselői karnak, az ügyvéd uraknak, ugyisnt mindazon jóbarátoknak, ismerősöknek és jóakaróinknak, akik felejtethetetlen jó férjem, illetve édesapánk elhunyt alkalmával öt végső utjára elkísérni szívesek voltak és részvételükkel mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek.

őzv. Vankovič Józsefné és gyermekei.

Ezúton fejezzük ki köszönetünket mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, kik felejtethetetlen drága jó férjem, édesatyánk elhunyt alkalmával mély fájdalomunkat enyhíteni szívesek voltak és öt végső utjára elkísérték.

őzv. Pigmond Gyuláné és gyermekei.

10511—936. szám.

Hirdetmény

Közhiressé tesztem, hogy a városmajorban összegyűlt istállótrágya és a város utcáiról összegyűlt szemétt trágya folyó évi február hó 23-án, vasárnap d. e. fél 12 órakor a helyszínen nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Léva, 1936 február 15.

ANTAL, városbíró.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

Születések. Bartos László és Drellicka Mária leánya Edit Ilona. — Uradnik István és Ondrács Anna fia Marián Milan. — Gorzik Veronika fia László. — Dr. Hatrik János és dr. Wagner Ilona leánya Éva Mahulena. — Ing. Zizka Jaromir és Hubená Vlasta fia Jaromir. — Farkas József és Szabó Ilona leánya Jolán. — Sáfár János és Zatkó Katalin leánya Ilona.

Házasságok. Bernáth Lajos Szilva Erzsébet ref. Házalósok. Erdős Mihály és Bankházi Rozália 41 éves. — Simovics Gyuláné és Takács Mária 56 éves. — Vankovics József 47 éves. — Pigmond Gyula 51 éves. — Dobrova János 67 éves.

A „Bars” rádió műsora

Vasárnap, február 16.

BRATISLAVA. 19.55 Előadás. 18.10 Magyar kamarazene. 22.35 külpolitikai negyed ra.

BUDAPEST. 9.30 Hírek. 10 Ref istentisztelet. 11 Rk. mise. 12.30 Operaházi zk. 13.45 Világhíradó 14 Gramofon. 15 Gazdasági előadás. 15.50 Perts cigk. 16.30 Felolvasás. 17 Zenedélután. 18.20 Előadás. 18.50 Szalonzene. 19.55 Sporteredmények. 20.10 Operettfrszletek. 23 Lakatos cigk.

PRAHA. 9.50 Szalonzene. 12.20 Vonózene. 22.35 Gramofon.

WIEN. 11 Zene. 17 Magyar vonósnégyes. 18.10 Rádiózk. 20.05 Farsangi est. 22.20 Hegedűjáték. 23 Közv. a Continental Szállóból. 24 Tánccenedalok.

Hétfő, február 17.

BRATISLAVA. 13.40 Hírek. 17.40 Felolvasás. 22.15 Hírek. 22.30 Szlovák nyelvtanfolyam.

BUDAPEST. 12.05 Czicza cigk. 13.30 Hangv. 16.10 Diákféltára. 16 Honvedzk. 18 Munkásféltára. 18.30 Magyar nóták zongorán. 19 Csevegés. 19.30 Operaházi zk. 21 Gramofon. 22.05 Gertler-vonósnégyes. 23.10 Sárál cigk.

PRAHA. 15. 17.25, 19 Gramofon. 20.05 Hangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12.20 Zene. 14, 16.05 Zongorahangv. 17.25 Gramofon. 20.05 Hangv. 22.10 Szalonégyes. 23.15 Becsi zene. 23.45 Táncczene.

Kedd, február 18.

BRATISLAVA. 8.30 Iskolarádió. 10.10, 13.40 Hírek. 17.40 „Egy muzeum katalógusának margójára” Feja Tibor előadása. 17.50 Zongorahangv. 18.10 Munkásnegyedóra. 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Szimfónikus zk. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Regényismertetés. 17.20 Szalonzk. 18.10 Előadás. 18.40 Énekhangv. 18.15 Szimfónikus zk. 20.30 Magyar cigk. 21.45 Operaházi zk. 23 Eröss jazz-zk.

PRAHA. 17.20 Zongorahangv. 17.50 Gramofon. 19.40 Dalok. 21.15 Rádiózk. 22.20 Vonósnégyes.

WIEN. 12, 13.10, 14, 16.05 Gramofon. 17.30 Dalok. 20 Gaudriot-jazz. 22.10 Hangv. 23.05 Zongorahangv. 23.35 Zene.

Szerda, február 19.

BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 18.15 Előadás. 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Lakatos cigk. 13.30 Szalonzene. 16.10 Diákféltára. 17 Gordonkahangv. 17.30 Versek. 18 Gramofon. 18.55 Elbeszélés. 19.25 Operaház előadása „Bohémélet” 21.24 f. 22.35 Perts cigk.

PRAHA. 17.40 Gramofon. 19.25 Fuvószene. 20.20 Énekhangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Szimfónikusok. 16.05 Gramofon. 18.55 Operaelőadás. 23.15 Jazz.

Csütörtök, február 20.

BRATISLAVA. 10.10, 13.30 Hírek. 17.40 Női negyedóra. 17.50 Hangv. 18.10 Gazdasági negyedóra. 22.45 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Szalonzene. 13.45 Énekhangv. 16.10 Felolvasás. 17 Gazdasági előadás. 17.30 Hangv. 18.20 Előadás. 18.50 Farkas cigk. 19.50 „özv. Varga Abrisné” színjáték 1 felv. 20.45 Kilitgyi negyedóra. 21.05 Gramofon. 22.20 Vonósnégyes. 23.20 Mándits jazz-zk.

PRAHA. 18.45 Gramofon. 19.35 Rádiózk.

WIEN. 12 Zene. 13.45, 16.05 Gramofon. 17.35 Dalok. 20.45 Dráma. 22.10 Szimfónikusok. 23.35 Közv. a schönbrunni kastélyból.

Péntek, február 21.

BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.50 Regényrészlet. 18.10 Előadás. 22.20 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Zongorahangv. 13 Szalonzk. 15.10 Diákféltára. 17 Bodrics cigk. 18 Előadás. 18.30 Hírfahangv. 18.55 Előadás. 19.25 Operaház előadása „Ara” mese 3 felv. 22.20 Farkas cigk. 23.10 Gramofon.

PRAHA. 19.55 Tarka est. 21 Rádiózk.

WIEN. 12, 14 Gramofon. 15.20 Hangv. 17.30 Dalok. 19.45 Szimfónikusok. 22.10 Rádiógyeveg. 23.10 Katonazk. 0.20 Gramofon.

Szombat, február 22.

BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.40 „Piros Julcsa lakzija” hangjáték. 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Szalonzk. 13.30 Hangv. 16.10 Mésék. 17 Zongorahangv. 17.45 „Helyet az ifjúságnak” vigjáték 3 felv. 19.35 Gramofon. 20 Elbeszélés. 20.30 Utry Anna magyar nótákat énekel. 21.50 Bpesti Hangv. Zenekar. 23.15 Vajda jazz-zk.

PRAHA. 15. 17.15, 22.15 Gramofon.

WIEN. 12, 14 Gramofon. 17.25 Zene. 19.25 Operett-est. 22.10 Gramofon. 23.05 Jazz.

— Az LTE álarcos bálja. A Lévai Torna Egylet tíz éves fennállása alkalmából f. hó 8-án este a Városi Vigadóban nagy-sikerű álarcos bált rendezett. A lelkes és agilis rendezőség gyönyörű keretek között rendezte meg ezt a reprezentációs bált. A Vigadó termét az LTE színeivel izélesen díszítették fel. A színpadot csinos télikeretek alkották. Igazi farsangi hangulat uralkodott itt ezen az estén. Tíz órákor megszólaltak a zenekar kürtjei, jelezvén a mulatság megnyitását. Vas Jenő a tornaegylet elnöke tartalmas beszédében méltatta az LTE tíz éves működését és kérte a közönség további pártolását az egyesület részére. Majd a zenekarok vidám indulója mellett bevonultak a terembe a szebbnél szebb jelmezesek és megnyitott az idej farsang legszebb, leghangulatosabb mulatsága. — A rendezés körül dr.

Korpás László, Schlesinger Béla és dr. Weisz László lettek ki nagy tevékenységet. — A jelmezszereny díjait ezek nyerték. Női jelmezszereny: 1. Egyiptomiak: Weinberger Lászlóné és dr. Vidicska Jánosné, 2. A 3 kis malac: dr. Hubertha Pálné, dr. Sós Lászlóné, Munk Lászlóné, 3. LTE 10 éves jubileuma: Boros Béláné, 4. Hárlekin: Gombos Lilla, Érsekújvár. 5. Bécsi valcer: Trebitsch Aladárné, 6. Sisters X: dr. Weisz Lászlóné, Alsóph. 7. Parasztáncosnő csoport: Hegyesi Vera, Berger Lilly, Schlesinger Edit, Zsitva-ujfalú, 8. Carioca: Braun Józsefné, 9. Korzák: prof. Lichtensteinová, 10. Hindu: dr. Horny Miklósné, Zseliz, 11. Tiroli: Neumann Ibolyka, Fegyvernek, 12. Dianna: Gál Giz, 13. Magyar menyecske: Bacher Árpádné, 14. Magyar lány: Ország Alexandra, Kör-mócbánya, 15. Pirokka: Steiner Zsuzsi, 16. Iskolásfiú: G. úvawald Edit, 17. Teababa: Roth Elia, Zseliz, 18. Husvétli tojás: Habrik Klára, Eger, 19. Tengerész: Lengyel Márta, Ipoly-ság, 20. Éj csillaga: Vas Mancsi, Csata. — Férfi jelmezszereny: 1. Farkas: Fercsek Nándor, Budapest, 2. Hevesmegyei vöfély: Györgyi Jenő, 3. Nagymama: Widder Jenő, 4. Albán: Rozsnyó József, 5. Medve és táncollatója: Ujlaky Ottó és Tóth János, 6. Tengernagy: Szilassy Sándor.

— 15 évig adómentesek lesznek az új házak, kislakások 25 évig. Az építkezés előmozdításáról szóló új törvény tervezete miniszterközi megbeszélés tárgyát képezi már. Az új törvény egyesíti az építkezés előmozdítására vonatkozó eddigi négy legfontosabb törvényt: az ingatlanok elidegenítéséről, az építésknél nyújtandó könnyítésekről, az adó és illetékmentességről és állami garanciáról, végül a bérleti ügyekben működő választott bíróságról szóló törvényeket. E törvények hatálya nagyjából 1935-ben már lejárt. Mivel az új törvény folytán feleslegessé válnak, nem hosszabbítják már meg érvényüket. Az új törvény legfontosabb rendelkezései az új építkezéseknél és házjavításoknál nyújtandó adó- és illetékmentességről szóló intézkedések. A törvény tervezete nem honorálja ugyan teljesen az építésk szervezeteinek kívánásait, de mégis jelentékenyen kibővíti az 1927. évi egyes adótörvényben meghatározott ideiglenes adómentesség körét. A törvényjavaslat 38—41. szakaszai következőképpen szabályozzák a kedvezményeket: Azon épületek, amelyek 1938 december 31-ikéig elkészülnek, 15 év tartamára házadómentesség illeti meg, ha az egyes adókról szóló 1927. évi törvény 134. §-ában említett épületekről van szó. Ha pedig a törvény 136. §-a szerinti kis lakásokból és kis üzemi helyiségekből álló épületekről van szó, akkor az adómentesség 25 évig tart. A házadómentes épületek felmentést nyernek a házber utáni vagy a használt helyiségek utáni adó alól is és pedig a 134. §-ban említett épületek 10 évig, a kis lakásokból és a kis üzemi helyiségekből álló házak pedig 20 évig. A törvényjavaslat átveszi az építkezések előmozdításáról szóló eredeti törvényben foglalt illetékkezdményeket legnagyobb részét is. Nem hosszabbítja azonban meg a törvény azon adómentességet, amelyet az 1930. évi törvény házadapitalások esetére állapított meg, sem pedig az ingatlanok értéknövekedésének adómentességét. Ezen adaptálásokat a törvény értelmében 1932 végéig kellett keresztülvinni. A tapasztalat szerint ugyanis e ked-

vázmények csak az eladónak jelentettek hasznót, snéikül, — hogy az eladott ingatlanok forgalmi értékét csökkentették volna. Állami garancia engedélyezése iránti kérelmek ugyan nem az új törvény szerint, bálymentesek. A hatályt vesztő többi törvények rendelkezéseit a legnagyobb részét átveszi az új törvény javaslata és 1938 végéig hosszabbítja meg érvényüket.

Közgazdaság.

A műtrágyákkal való visszaélések és osalások

mindinkább előforduló kellemetlen jelenségei a gazdálkodásnak, amiről már sok esetben az újságok is megemlékeztek. Lelkismeretlen csaiók több száz esetben súlyos károkat okoztak a gazdálkózónak, ami a földmivvelésügyi szervezeteiket arra iadította, hogy nyilvános felhívásban óvják a gazdákat ismeretlen egyenektől való ketes műtrágyafélék bevásárlásától. A műtrágyabeszerzés bizalom dolga, hiszen a szakember sem képs csupán pusztá tekintetre a műtrágya értékét felismerni.

Az egyesült belöldi szuperfoszfátgyárak a műtrágyakereskedelem ezen jellegzetességének kiküszöbölésére ezután minden szuperfoszfátokat egy színes „Szavatossági plombával” látják el, hogy ezáltal az esetleges szaktudással nem rendelkező műtrágyavevőknek is feltétlenül a teljes értékű műtrágyavétel biztosítsák.

Enek folytán lehetővé tették minden gazdálkodónak, hogy az első pillantásra szembetűnő „Szavatossági plomba” által megismerheti a több mint 70 éve éghajlatunknak és talajaink sikeresen berált 16—18 %-os vízben oldódó foszforsavat tartalmazó valódi szuperfoszfátot.

Mai számunkhoz egy földmivvelési szaknaptár csatolunk, melyen az új színes szavatossági plomba eredeti ábrája látható. E naptárral a szebbben minden gazda műtrágyaszerte beszerzésénél védve van a károsodástól.

SPORT

Rovatvezető: Boros Béla

Ma délután tartja az LTE első tréningjét, amelyen minden igazolt játékos köteles megjelenni.

A déli kerület tavaszi fordulójának sorsolása: Március 8. Léva—Galánta, Zseliz—Sala, Tardoskéd—Ipolyság, Párkány szabad.

Március 15. Sala—Léva, Párkány—Zseliz, Galánta—Ipolyság, Tardoskéd szabad.

Március 22. Válogatott.

Március 29. Zseliz—Tardoskéd, Párkány—Ipolyság, Sala—Galánta, Léva szabad.

Április 5. Léva—Párkány, Tardoskéd—Galánta, Ipolyság—Sala, Zseliz szabad.

Április 19. Léva—Zseliz, Galánta—Párkány, Tardoskéd—Sala, Ipolyság szabad.

Május 3. Léva—Tardoskéd, Zseliz—Ipolyság, Párkány—Sala, Galánta szabad.

Május 10. Szabadnap.

Május 17. Ipolyság—Léva, Galánta—Zseliz, Tardoskéd—Párkány, Sala szabad.

Jövő vasárnap, febr. 23-án lesz az LTE évi rendes közgyűlése, illetve tisztújítás megtartva, — d. e. fél 11-kor a Kaszinóban.

Multheti számunkban közöttük Beinhro Dezsó (Losonc) hozzákn intézett levelét az LTE—LAFc mérkőzés ügyében. Rovatvezetőnk, miként azt már leközölte, nem akar hírlapi vitába bocsátkozni. Kenytelen azonban megállapítani, hogy más 10-én Beinhro Dezsó ur a következőket írta jelentésében a Közép Kerületnek: „Boros bíró ur jelentése ellen tiltakozunk, eliene felejtéllessé elünk”. Ennek alapján a CsAF MLSZ pozsonyi központja f. hó 1-én a hivatalos lapban D. 79—936. sz. a. felhívta rovatvezetőnket, hogy a további eljárás megindítása végett bírói jelentését egészítsék ki. Beinhro ur jelentésében a következők mondatokat is írja többek között: „Vagy Kovács LTE játékos, aki Menessy, Spitz, Zadróbleket ököllel püfölte, miért nem lett kiállítva”. „Igy nem hozta fel, hogy Spitz, Menessy, Zadróblek, Schleicher kékre vert árcal jöttek vissza Losoncra”. „Mit emleget Boros bíró ur Nemeth játékos, mikor az Vigh ipolysági játékos volt, akit Boros ur éppen olyan jól ismer, mint jó magam”. Kenytelen vagyok leszögezni, hogy Vigh játékos Beinhro ur előzetes tudtával és beleegyezésével játszott az LTE-ben, erre az IFC-től is meg volt az engedélye. A csapat összéállítását, tekintve, hogy bírói jelentő lap nálam

nem volt, egy papírra sajátkezűleg írta le nekem Beinhro ur es írta alá, ezt a Szövetségnek felküldöttem f. hó 1-én. A bírói jelentés 1935 november 11-én postára adtam, a Déli Kerület es ügyben már nov. 13-án meghozta íteletet, az LTE es a kiállított Horváth LTE játékos ellen. Vegül megállapítottam, hogy Hegedűs József Apátfalvai SC játékos is játszott a LAFc színeiben, de ez a Beinhro ur által átadott es aláírt játékos nevsorban nem szerepelt. Vegül a LAFc játékos lett volna a szabályok szerint 48 órány belül ítéletes kerületnek jelentést tenni, illetve a 3 kiállított játékos jegyzőkönyvet beküldeni. Ezt csak 1936 január 16-án tette meg Kohnal es Schleicher II-vel, de Menessy-vel meg addig az időpontig sem. Jó magam a következőket írtam a Központra: „Mindezek alapján igazságos íteletet kerek, ha én vagyok a bírónos, engem is büntessenek meg, de ahogy feltételezőn igazsádom, hogy általam kiállított játékos szigorú büntetésben részesüljenek”. — Vegül kenytelen vagyok megjegyezni, hogy a Beinhro ur által annyira kihangsúlyozott jó sportbarátságot a LAFc úgy gondolja fenntarthatónak, hogy az LTE által a jubilaris álarcos báljára küldött meghívót nem vette át es azt a postával visszküldte. Arra nem akarok kitérni, hogy a Közép Kerület pártalan elnöksége mit ír a Központra, mert ezt jórészen tiltja. A vitát lezárnak tekintjük es csak az ítelet meghozatala után fogunk nyilatkozni.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Barsamegyei Népbank Levéla, jelentése

	febr. 8-án	febr. 15-én
100 pengő	— —	490.50 470. —
100 osztrák schilling	— —	474.50 474.50
1 angol font	— —	120. — 121. —
1 amerikai dollár	— —	23.80 24.20
100 svájci frank	— —	790. — 791.50
100 francia frank	— —	160. — 161.05
100 líra	— —	180. — 165.60
100 német márka	— —	730. — 722. —
100 dinár	— —	53. — 53.55
100 lei	— —	14.10 14.15

APRO HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez kérünk válasza szolgáló levelezőlapot csatolni

Jókarban levő gyermekköcsi eladó, Mészáros u. 11.

Eladó haz. Kainai utca 30. 137

Berbeadó Kakabok 2414 □ es kerf. Bóvabbet Kohary u. 1. 138

Boraimat mérem, 1 liter 6 korona. SZABÓ DÁNIEL, Polgár utca 17. 139

Kelim draperia oldalzárnyal, 2 ab-lakra, féláron eladó Keleti mintá, hossza 2½ méter. BALOGH MICI kézimunka es szöveterkeskedés. 140

Bormérés 1 liter 6 es 8 K. POLGÁR JÁNOS Tabán u 11 142

Adómentes sarokház eladó. Cim a kiadóban. 143

Kiadó szoba, konyha, speiz, faskamra április 1. BELLA, Ujtelep, I. u. 144

Butorozott szoba konyhával es férfi részére egy szoba kiadó. Kersák u. 23 146

Kiadó egy szoba, konyhas lakas a belvárosban. Cim a kiadóban. 147

Kiadó 2 nagy világos szoba, irodának is megfelelő. Kapuköz 1 148

Kiadó szoba, honyhá, speiz március 1-től. Kersák u. 13. 151

Nemet es angol nyelvet tanít ALSTER-né. Balcsák-sor 2 152

Varrónok figyelmebe! E adó 2 próba baba es egy üvegezett szekrény. Ladányi u 14 153

Ertesitem a t. közönséget, hogy a Bati u 2 sz. alatti fialatkor es tejszarnokot a mai napról átvetttem. Kértem a t. közönség további szives pártfogását: WINTENSTEIN BOSKE. 156

3 szobás lakás a belvárosban azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 157

Haztelek 200 m² eladó Béri u. 26. Érdeklődni lehet TAMÁSNE belegyűző. 154

Ablakrácsok 104 x 183 cm. jutányosan eladó. Szentháromság-tér 2.

Épített tüzhelybe való dupla asztó, tüzhelykeret, lapok, ajtók teljesen jókarban jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban.

APOLLO

HANGOS

MOZGÓ

Február 16-án, vasárnap déltűn
2 és 4 órákor nagy népeleadás.

VORONCEV

Egy orosz emigráns drámai lefoyasu csele. - Főszerepekben: Brigitta Helm, A. Schönhals és J. Knotek. — Néphelyarak!!!

Február 16-án, vasárnap este 6
és 9 órákor gálabemutató!

MAURICE CHEVALIER

az idény legjobb filmjében!!!
Lubitsch Ernő mesteri rendezése.
Lehár Ferenc örökbecsu zenéje.

VIG ÖZVEGY

Gyönyörű operett, gondtalan vig
elet Párisban 1900-ban, tánc,
ének, pezsgő... felcdhetetlen
film! — További szereplők:

JEANETTE MACDONALD,

Edward Horton, Minna Gombell,
Una Merkel. Fox hangos híradó

Február 17, 18, 19-én, hétfőn,
kedden és szerdán este 9 órákor
nagy eszkió dráma!!

Nagy szerelem a sarkkörön túl

Gyönyörű eredeti sarki felvéte-
lek. - A filmen közreműködnek
Tjarnak sarki falu eszkiói is.
Főszereplők: W. S. van Dyke,
Peter Frauchen. - Festői táj, esz-
kiók szokásai, bálnavadászat.

Február 20, 21 és 23-án, csü-
törtökön, pénteken és vasárnap
este az idény egyik legjobb,
amerikai filmjének bemutatója!

JOAN CRAWFORD.

CLARK GABLE,

ROBERT MONTGOMERY,

a három legkedveltebb amerikai
filmszínész legjobb szerepe:

TÁNCOLÓ VÉNUŠ

A film tele táncsal, kalandokkal
és szebbnél szebb nőekkel. To-
vábbi szereplők: May Robinson,
Gloria Ney és Nelson Eddy.
FOX legujabb hangos híradó.



Előnyös fizetési
feltételek

varr, himez és stoppol a legjobban!

Ha kerékpárját

rendbe akarja hozatni, kevés pénz-
ért, akkor már most az idény előtt
adja szakszerű javítóműhelyembe.

Halászlai cikkek! - Vadász-
fegyverek, lőszer és robbantó
szerek. — Gramofonok és le-
mezek nagy választékban!!!

Baroska János

mechanikus és puskaműves • LEVICE,
Kálnai utca 3. szám. • Telefon: 130.

FARSANGBAN JÓ MULATÁST szerez.

— RADIOVAL!

Kérje még ma a legmodernebb háló-
zati rádiókészülékek vételkötelezettség
nélküli bemutatását a legrégibb szaküzlet

RADIO CENTRAL --

KERN TESTVEREK

ÁRUHÁZÁTÓL • • • LÉVÁN.

Telefunken, Telegrafia — Schaub,
Brown - Boveri - Minerva,
Mikrophona, Modry Bod,
Empo, Irou, stb., stb. •

RADIO és AUTO AKKUMULÁTOROK
megbízható töltése a legmodernebbül
újjonnan felszerelt berendezéssel!!!!

Megérkezett a

Hermes-Baby

aktatáskában hordozható írógép

100 százalékos teljesítmény!

Svájci gyártmány! Nagysága

28 x 28 cm és 6 cm magas!

SULYA TOKKAL 3 és fél kgr.

Részletfizetésre is kapható:

Ára: 1250 Kő

Nyitrai és Tsa

könyvesboltban Léván.

**AZ
ORIENT
MOZGÓ
MŰSORA**

Február 16-án, vasárnap d. u. 2
és 4 órákor néphelyárrakkal!!!

Ég és föld között

Német verzió. - Főszerepekben:
Karin Hardt, A. Hörbiger
Élet és halálharc egy megvakult
apa és két fia között

16-án, vasárnap 6 és 9 ó., 17
és 18-án, hétfőn és kedden 9 órákor
HANSI NIESE utolsó
szereplése a

Rendőri híradó jelenti

c. megható detektív drámában.
Német verzió. További szerep-
lők: Olga Cechová, Paul Otto,
Johannes Reimann.

Febr. 19 és 20-án 6 és 9 órákor
csehül beszélő film!
VLASTA BURIAN

Egy éjszaka hőse

Kacaglató nagy énekes vig-
játék udonság.

Figyelem! Febr. 21-től 23-ig

EGGERTH MARTHÁ

Csókra születtem

LEHÁR FERENC
Cló-Cló operettje nyomán
készült udonság.